

区域动态（拉美和加勒比）

目录

阿根廷.....	2
巴西.....	3
秘鲁.....	4
厄瓜多尔.....	4
古巴.....	4
海地.....	5
墨西哥.....	5
委内瑞拉.....	6
危地马拉.....	6
智利.....	6
中美洲.....	8

阿根廷

【政治动态】阿根廷经济部长就债务问题访问欧洲和俄罗斯

4 月 10 日，阿根廷经济部长古兹曼（Martín Guzmán）开启对欧洲的正式访问，就阿根廷的债务问题与国际货币基金组织（IMF）和巴黎俱乐部重新进行债务谈判，目的是获得必要的支持，实施对阿根廷有用的方案。11 日，古兹曼与德国联邦经济和能源部部长阿尔特迈尔（Peter Altmaier）会面；13 日，他与德国联邦财政部国务秘书施密特（Wolfgang Schmidt）会面。14 日，古兹曼与意大利经济和财政部长弗朗哥（Daniele Franco）会面，还同教皇方济各各进行会谈。15 日，他与西班牙经济部长卡尔维诺（Nadia Calviño）会面。最终于 16 日与法国经济和财政部长勒梅尔（Bruno Le Maire）会面。阿代表团努力就阿根廷稳定经济所需与各方达成共识和理解。在结束欧洲之行后，古兹曼还计划访问俄罗斯；除讨论阿根廷债务问题外，还将讨论有关在阿生产俄罗斯疫苗等事宜。

——编译自 4 月 16 日阿根廷政府网站

【经济动态】阿根廷 3 月通胀率为 4.8%

4 月 15 日，阿根廷国家统计局（INDEC）发布的报告显示，3 月份反映通胀率的居民消费价格指数（CPI）上涨 4.8%，为 2019 年 9 月以来的最高水平。受物价影响，阿根廷近一年累计通胀率达 42.6%，今年第一季度累计通胀率为 13%。受开学季各校调整各年级学费影响，对 3 月通胀率上涨贡献最大的是教育行业（28.5%）；其次是鞋服类（10.8%）、烟酒类（6.4%）和文娱类（5.3%），其中烟酒类商品价格上涨主要是由于香烟价格上涨，而大多数地区影院重新开放拉动了文娱产业的价格上涨。此外，食品饮料类（4.6%）、交通运输业（4.2%）的价格涨幅明显。

——编译自 4 月 15 日 *Clarín*

【社会动态】阿根廷布市医疗系统面临危机，重症床位几近饱和

4 月 17 日报道，阿根廷第二波新冠疫情的爆发令布宜诺斯艾利斯市（简称：布市）及其周边地区的医疗系统，尤其是私立诊所和医院面临压力。公立医院的重症监护室病床占用率已达 61.1%，而私立诊所和医院的重症病床占用率高达 95%，几近完全饱和，情况危急。据悉，布市的私立医疗系统由 66 家医院和诊所构成；公立医疗系统共有 33 家医院，其中包括 13 家普通急诊医院、3 家普通儿童医院、14 家专科医院和 3 家牙科医院。布市病床占用情况继续恶化的话，后续压力或将不得不向周边地区转移。

——编译自 4 月 17 日 *télam*

巴西

【政治动态】巴西众议院批准允许公司购买疫苗

4 月 7 日，巴西众议院通过一项草案，允许公司购买新冠疫苗给自己的员工免费接种，与政府的优先群体接种计划同时进行。公司不再需要把购买的全部疫苗捐赠给巴西公共医疗系统（SUS）。该草案允许购买经世界卫生组织认证的外国卫生机构批准使用的疫苗，不需要一定是经过巴西国家卫生监督局（ANVISA）批准的疫苗。企业家们认为该草案可以加快达到群体免疫，并有利于国家经济的复苏。但企业依然面临购买的困难，新冠疫苗制造商主要向政府供货。众议院批准后，该草案将提交给参议院进行审批。

——编译自 4 月 8 日 *exame*

【经济动态】巴西政府拍卖 22 座机场，获得 33.02 亿雷亚尔

4 月 7 日，巴西联邦政府举行机场特许经营权拍卖会，拍卖分布在巴西 12 个州的 22 座机场经营收益权，拍卖售出总金额达 33.02 亿雷亚尔，超出拍卖最低期望金额（1.862 亿雷亚尔）16.73 倍。买方在拍下后，拥有机场为期 30 年的经营权。22 座机场在 30 年的特许经营期的总投资金额须达 60 亿雷亚尔左右。此次拍卖的所有机场在疫情前的正常客运总量约占全国的 11%，即年客运量约 2400 万人次。本月，巴西政府计划再进行几场基础设施拍卖。除了本场机场经营权拍卖会外，预计还举行东西部一体化铁路和 5 个港口特许经营权的拍卖会，预计拍卖成交金额可达 100 亿雷亚尔。

——编译自 4 月 7 日 *UOL*

【社会动态】里约州卫生局表示无法如数增设医院床位

4 月 16 日，里约热内卢州卫生局长席尔瓦（George da Silva Dilério）表示，由于预算有限，无法完成州长此前的承诺，为联邦医院增设 560 张用于治疗新冠患者的床位；目前仅增设了 292 张可用床位。席尔瓦表示，根据和联邦法院的协议，里约州卫生局保证新增 70 张床位，其中在重症监护室增设 30 张，在医务室增设 40 张；但实际上增设了更多床位——292 张床位。此外，里约州在不断招募治疗新冠病毒所需医护专业人员，但由于新冠疫情形势严峻，招募工作遇到瓶颈。因此，除了预算限制，还存在招工难的问题。3 月 26 日，里约州长卡斯特罗（Claudio Castro）曾表示将在接下来两周内为治疗新冠患者增设 940 张床位，其中包括为联邦医院增设 560 张床位。

——编译自 4 月 16 日 *O GLOBO*

秘鲁

【政治动态】秘鲁将举行总统大选第二轮投票

4月11日，秘鲁举行2021年大选，将选举出新一届总统、两名副总统、新一届政府期间的130名国会议员和5名安第斯议会议员。根据秘鲁选举法规定，若第一轮没有候选人票数过半，那么票数前两名的候选人将进入第二轮竞选。今年，秘鲁总统大选第一轮投票结果已于16日统计完毕。第一名是自由秘鲁党候选人卡斯蒂略(Pedro Castillo)，得票率为19.10%；第二名是人民力量党候选人、前总统藤森(Alberto Fujimori)的女儿藤森庆子(Keiko Fujimori)，得票率为13.37%，均未过半数。因此，将于6月6日举行第二轮投票。

——综合编译自4月11日 *Estadão*、4月16日 *RPP*

厄瓜多尔

【政治动态】吉列尔莫·拉索当选厄瓜多尔新任总统

4月11日，厄瓜多尔举行2021届总统大选第二轮投票。全国选举委员会(CNE)的计票结果显示创造机会运动-基督教社会党联盟候选人拉索(Guillermo Lasso)以52.36%的得票率获胜，当选新任总统。希望联盟候选人阿劳斯(Andrés Arauz)的得票率为47.64%，稍逊一筹；在第一轮竞选中，阿劳斯曾以32.72%的得票率领跑，远高于拉索的得票率(19.74%)。拉索的十项竞选主张包括了计划大规模疫苗接种、优化国家卫生系统、创造就业、进行劳动改革、降低利率和免税、鼓励创业、定向降低信贷利率、促进社会保障、加强农村教育和改善高等教育等。

——编译自4月11日 *EL UNIVERSO*

古巴

【政治动态】劳尔宣布不再担任古巴共产党第一书记一职

4月16日，古巴共产党第八次全国代表大会在哈瓦那召开。古巴共产党总书记劳尔·卡斯特罗(Raúl Castro)在会上正式宣布辞去古共中央委员会第一书记一职。根据古巴宪法，共产党是社会的最高政治领导力量。该职务是古共的最高职务，也是古巴最高的政治职务。此前，是由劳尔的已逝兄长菲德尔·卡斯特罗(Fidel Castro)担任。19日，古共第八次全国代表大会闭幕，宣布迪亚斯·卡内尔(Miguel Díaz-Canel)当选新任古巴共产党中央委员会第一书记；自2019年10月起，卡内尔还担任第一任古巴共和国主席至今。

——综合编译自4月16日 *CIBERCUBA*、4月19日 *La Demajagua*

海地

【政治动态】海地总理茹特辞职

4 月 14 日，海地总理茹特 (Joseph Jouthe) 凌晨通过推特宣布辞职，但未说明辞职原因。海地总统莫伊兹 (Jovenel Moise) 在推特回应接受茹特的辞职，并任命外交部长约瑟夫 (Claude Joseph) 为新任总理。茹特于 2020 年 3 月被任命为总理。总统莫伊兹表示，茹特的辞职可能有助于解决海地安全问题，达成国家政治和体制稳定所需共识。近期，海地发生多起绑架事件，社会治安问题严重。

——编译自 4 月 14 日 *elPeriódico*

墨西哥

【政治动态】墨西哥参议院批准最高法院首席大法官任期延长 2 年

4 月 16 日报道，墨西哥参议院全体议员以亲政府议员的多数票批准对联邦司法机构进行改革，制定新的组织法，其中包括一项“过渡性条款”，将现任国家最高法院院长（兼任联邦司法委员会主席）萨尔迪瓦 (Arturo Zaldívar) 的任期延长两年，直到 2024 年 11 月 30 日，与总统洛佩斯任期结束的同一天。其中有 85 票赞成、23 票反对、2 票弃权。反对派对此表示谴责，此举令人联想到 20 世纪下半叶专制时期的立法机制。有议员认为这是总统正在接管司法机构，违反了宪法。墨西哥宪法规定，国家最高法院院长不得连选连任。

——编译自 4 月 16 日 *SPUTNIK*

【国际关系】墨西哥外长将前往俄中印美四国，完成新冠疫苗采购合同

4 月 6 日，墨西哥外交部长埃布拉德 (Marcelo Ebrard) 宣布，他将前往俄罗斯、中国、印度和美国，完成新冠疫苗采购合同，以便墨西哥可以在约定日期订好新冠疫苗。埃布拉德表示，墨西哥与俄罗斯签订了一份金额高达 2500 万剂新冠疫苗的合同，截止目前，已收到 90 万剂疫苗。然后下一站前往中国，目前尚在确认具体时间。埃布拉德表示与科兴以及康希诺签订了合同，目前科兴尚有 800 万剂待交疫苗，康希诺已交付 100 万剂，尚有 3400 万剂待交付给墨西哥。此外，埃布拉德还将前往印度签订印度原产疫苗的采购合同。最后，作为墨美友好国家，埃布拉德最后一站将是美国，以期获得疫苗支持。

——编译自 4 月 6 日 *EL UNIVERSAL*

委内瑞拉

【国际关系】委内瑞拉向 COVAX 计划支付预付款

4 月 10 日，委内瑞拉政府宣布，经过艰苦的外交斗争，终于向世界卫生组织的新冠肺炎疫苗实施计划(COVAX)支付 50%的预付款，以获得占总需求量 20%的疫苗，约为 1137.44 万剂新冠疫苗，预付款为 6400 万美元。委内瑞拉政府表示，剩余待支付的款项也已有保障，委内瑞拉会在适当时候支付这笔急款。此外，委内瑞拉表示会继续努力收回在美国银行的资金，并督促美国允许委内瑞拉利用相应的资金来应对新冠疫情。

——编译自 4 月 10 日 *SPUTNIK*

危地马拉

【政治动态】危地马拉国会正式确定宪法法院成员

4 月 12 日报道，危地马拉国会正式选举了宪法法院成员，他们将于 4 月 15 日正式担任宪法法院的法官，任期为五年。第 3-2021 号法令规定，2021-2026 年期间，宪法法院将由最高法院全体会议、国会全体会议、部长会议主席，以及危地马拉圣卡洛斯大学最高理事会等等任命的法官和候补法官组成。该法令将现任法官巴斯克斯(Nester Vásquez)排除在外，并对他的任命提出了质疑。此事在危地马拉及国际引发了争议。宪法法院的法官就职日期定于 4 月 13 日。

——编译自 4 月 12 日 *SPUTNIK*

智利

【政治动态】智利制宪会议代表选举和地方选举推迟至 5 月 15 日和 16 日

4 月 6 日，由于新冠疫情加剧，智利参议院批准将原定于 4 月 10 日和 11 日举行的制宪会议代表选举和地方选举推迟至 5 月 15 日和 16 日的法案。届时，智利公民将投票选出他们在制宪会议中的代表，以及市长、区议员和区长。法案公布后，各市长可以恢复其职务，直到 4 月 15 日再次暂停职务。法案公布后暂停竞选捐款至 4 月 28 日；4 月 29 日起即可恢复竞选捐款活动。

——综合编译自 4 月 6 日 *24Horas.cl*、*T13*

【政治动态】智利正式颁布新的移民法

4 月 11 日，智利颁布了新的移民法，为行政驱逐移民提供了便利。智利总统皮涅拉（Sebastián Piñera）在颁布时表示，新移民法的主要目标是通过有序、安全和正常的移民政策，允许合法移民，打击非法移民。新法律取代了自 1975 年以来实施的旧移民法。依据旧法，外国人可以以旅游者的身份入境智利，然后将游客身份转换为在智利的工作身份。新移民法对此有不同规定，在入境智利前，外国人须根据真实的意图申请对应的签证。

——编译自 4 月 11 日 *The San Diego Union-Tribune*

【社会动态】智利总统启动流感疫苗接种运动

4 月 5 日，智利总统皮涅拉（Sebastián Piñera）出席并启动流感疫苗接种运动，此次接种运动重点人群包括医务人员、65 岁及以上的老年人、慢性病患者、孕妇和 6 个月到 5 岁的儿童等群体。皮涅拉表示，这些重点群体须在接种完新冠疫苗第二针的 14 天后，再前往市政府接种流感疫苗。此次流感疫苗接种运动的目标是在冬天来临之前，所有目标群体（约 800 万人）均完成流感疫苗的免费接种。除了其他疾病外，今年智利卫生免疫系统面临流感疫苗和新冠疫苗接种的双重压力。皮涅拉认为这是智利历史上疫苗接种方面面临的最大挑战。

——编译自 4 月 5 日 *LA TERCERA*

【社会动态】智利研究证明科兴新冠疫苗的整体有效率为 67%

4 月 16 日，智利卫生部首次公布科兴疫苗在当地的有效性研究结果，该研究涵盖了 1050 万名接种了科兴疫苗的人。研究结果显示，科兴新冠疫苗的整体有效率为 67%，预防发展成住院症状的有效率为 85%，预防症状严重到住重症监护室的有效率为 89%，预防因新冠症状而死的有效率为 80%。研究显示，上述科兴疫苗的整体有效率是在完成科兴疫苗两针接种后的第 14 天。最后，智利卫生部副部长兼顾问阿罗斯博士（Rafael Araos）总结道，科兴疫苗在新冠大流行形势下可以有效预防感染新冠病毒，预防病情加重。

——编译自 4 月 16 日智利卫生部

中美洲

【国际关系】美国特使泽伊加重申美国支持中美洲的承诺

4 月 5 日到 8 日，美国北三角特使泽伊加（Ricardo Zúñiga）前往危地马拉和萨尔瓦多访问，以解决该地区移民的根本原因，并表示美国正在努力缓解促使大量非法移民涌向墨西哥和美国的条件。北三角指的是中美洲的危地马拉、萨尔瓦多和洪都拉斯三国。4 月 9 日，泽伊加重申拜登政府对中美洲的承诺，即致力于缓解大规模边境移民，共建安全、繁荣和民主的中美洲社会，让该地区人民可以过上有尊严的生活。

——编译自 4 月 9 日 *LA PRENSA*

审核：袁梦琪

编译：许帅

校对：周燕、徐沛原、袁梦琪